
 

 
Gruppo Consiliare Gruppo Consiliare 
Partito Democratico Progetto in Comune 

 
Busto Arsizio, 16/03/2024 

 

Alla Presidente del Consiglio comunale 

dott.ssa Laura Rogora 

 

Al Sindaco 

dott. Emanuele Antonelli 

 

Oggetto: INTERROGAZIONE ORALE IN CONSIGLIO COMUNALE – AMPLIAMENTO DEL SISTEMA 

BIBLIOTECARIO INTERCOMUNALE BUSTO ARSIZIO VALLE OLONA 

 

Preso atto della volontà manifestata dalle Amministrazioni comunali che costituivano il Sistema bibliotecario 

consortile Antonio Panizzi (comune capofila Gallarate) di collegarsi con il Sistema Bibliotecario Busto Arsizio Valle 

Olona (comune capofila Busto Arsizio); 

 

Preso inoltre atto che nel febbraio 2023 l’Amministrazione di Busto Arsizio ha comunicato, mediante avviso sul 

portale e tramite l’assessore competente, che “dal 1 gennaio (2023, ndr) ai 10 Comuni già appartenenti al Sistema 

(Busto Arsizio, Gorla Minore, Gorla Maggiore, Castellanza, Olgiate Olona, Fagnano Olona, Cassano Magnago, Somma 

Lombardo, Marnate, Solbiate Olona, per un totale di 188.689 abitanti), si sono aggiunti Arsago Seprio, Besnate, 

Cairate, Cardano al Campo, Carnago, Casorate Sempione, Ferno, Gallarate, Lonate Pozzolo, Samarate, Vizzola Ticino 

(…)” e che “la convenzione che regola il Sistema scade all’inizio del 2024” per cui si sarebbe proceduti nel corso del 

2023 a “definire insieme il futuro del nuovo Sistema, che avrà probabilmente anche un nome diverso”; 

 

Considerato che la convenzione del Sistema bibliotecario intercomunale Busto Arsizio Valle Olona 2014/2023 risulta 

ormai scaduta e che l'operazione di rinnovo della convenzione debba avvenire secondo le procedure previste dalla 

legge regionale 25/2016 “Politiche regionali in materia culturale - Riordino normativo”; che tali procedure 

potrebbero comportare la configurazione di una nuova convenzione, da concordare con gli Enti che si propongono 

di partecipare al  nuovo Sistema, e soggetta all’iter stabilito dalla Giunta regionale, come previsto dal comma 4, art. 

14 della L.R. 25/2016; 

 

Considerato infine che un nuovo Sistema Bibliotecario, ridefinito secondo la legge regionale predetta, consentirebbe 

l'acquisizione dei contributi regionali di cui alla legge 14/2017; 

 

si interrogano il Sindaco e l'Assessore competente per conoscere: 
  

- quale sia lo stato della trattativa e quali siano i temi oggetto del confronto per la definizione della 

convenzione del nuovo Sistema; 

- entro quali tempi si ritiene di concludere l'operazione, considerata la necessità di deliberazione regionale ai 

sensi della L.R. 25/2016; 

- se le tempistiche indicate siano compatibili col pieno finanziamento, tramite appositi contributi comunali e 

regionali, dei servizi da erogare alla cittadinanza per l’anno 2024. 
  

I Consiglieri Comunali: Paolo Pedotti, Maurizio Maggioni, Cinzia Berutti, Valentina Verga, Santo Cascio 
(Firma autografa sostituita a mezzo stampa ai sensi dell’art. 3, comma 2, del decreto legislativo n.39 del 1993) 
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